

Školám by prospěla spolupráce s kvalifikovanými trenéry z klubů, ČUS nabídne ministerstvu školství součinnost

28.3.2024 - | Česká unie sportu

Ministerstvo školství plánuje zvýšit tělesnou aktivitu dětí a mládeže ve školách tím, želepší kvalitu hodin tělesné výchovy, podpoří pohyb dětí v průběhu celého dne, nabídne více volnočasových kroužků a zkvalitní stav školních sportovišť. Uvádí to plán ministerstva na příští čtyři roky, který 27. března představil ministr Mikuláš Bek se zástupci dalších institucí. Podle ministra připravil jeho úřad ucelenou koncepci, jejíž konkrétní opatření mohou školy zavádět prakticky okamžitě.

Česká unie sportu velmi vítá tento akční plán ministerstva školství na zvýšení podpory pohybových aktivit ve školách, v nichž tráví žáci nejvíce času. Právě ČUS dlouhodobě veřejně i adresně poukazuje na neuspokojivý stav fyzické kondice a pohybové gramotnosti mladé generace.

komentoval plán MŠMT **Miroslav Jansta**, předseda České unie sportu.

Radost z pohybu a vztah ke sportu získávaly děti v dřívějších dobách zejména ve školách nebo při hraní her na ulicích, hřištích či plátcích. V současné době už tento model neplatí, spontánní pohyb se vytratil, klesá pohybová gramotnost a fyzická zdatnost. České děti se pravidelně umisťují v evropských průzkumech na špici v počtech případů s nadváhou nebo obezitou. Na alarmující stav upozorňuje dlouhodobě Česká unie sportu, která k tomuto tématu připravila mnohé dokumenty a konference, nově i platforma Aktivní Česko, jíž je ČUS spoluzakladatelem.

uvedl **Miroslav Jansta**, předseda ČUS. **Podle něho stát dlouhou dobu nenaplnjuje přijaté koncepce ve školství, sportu a zdravotnictví. Nedostatečná pohybová zdatnost populace způsobuje prokazatelně miliardové škody českému zdravotnictví i hospodářství.**

K významnému posunu ve vnímání alarmujícího stavu nyní dochází zejména na základě plošného testování tělesné zdatnosti žáků Českou školní inspekcí, jež proběhlo v minulém roce po třiceti letech. Na výsledky teď reagovalo ministerstvo školství, které z iniciace České školní inspekce představilo akční plán pro období 2024 až 2028.

prohlásil **Miroslav Jansta**.

Aktivní transport do školy i ze školy, pohybové přestávky ve vyučování, změny ve výuce tělocviku, otevřená hřiště, více školních sportovních soutěží, intenzivnější podpora sportovních talentů, ale i podpora duální kariéry sportovců na vysokých školách. To vše obsahuje materiál „Plán podpory pohybu dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních a státní politiky školního a vysokoškolského sportu pro období 2024-2028“ (zkráceně „Mládež v pohybu a ve zdraví“), který MŠMT předkládá k projednání vládě.

<https://www.cuscz.cz/novinky/skolam-by-prospela-spoluprace-s-kvalifikovanymi-trenery-z-klubu-cus-nabidne-msmt-soucinnost.html>